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(1) I 

 

 

 

නිර්මාණකරණය ,විදුලිය ශා ඉල඼ක්ලරොනික කාක්඿ණලය.ය  

අ ලෙො ව (වා ලෙෂ) ආ.ර්඾   පිළිතුරු ෙත්‍රය ii     2023( 2024)   
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ෙෂමු  ප්‍ර඾නයය  ඼ුණු  ඼ාා ීමල  ෙිපොිපය 

 

(1)  I  ඼ුණු  ඼ාා ීමම  

ඉදිරි ලෙනුම    ඼ුණු   05 

 ලල  ලර්ඛාල වඳශා     ඼ුණු  01 

 මැ. ලර්ඛා        ඼ුණු  03 

 මැ. වෘජුලකෝණාස්‍රය    ඼ුණු  01 

 

 ෙැති ලෙනුම   ඼ුණු   03  

  ලලේ        ඼ුණු    01 

 වැගි ලර්ඛාල   ඼ුණු     02 

 

වැ඼ැවනම    ඼ුණු       04 

 ලලේ ලර්ඛාල   ඼ුණු    01 

 වැගි ලර්ඛා  ල.ක  ඼ුණු    01 

 ලක්‍ර ලර්ඛා ලකො ව ඼ුණු   01 

 මැ. ලර්ඛා   ඼ුණු   01 

 

විල඾ේ඿ ඼ුණු   ලකලය ලකෝණ ක්‍රමය  ඼ුණු   01 

ය  කිරීම               ඼ුණු  01 

මිනු  ලයීමම            ඼ුණු  01 

II    

    

      (඼ුණු    15) 
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(2)  (i)  

 

(ii )  ගෘශ විදුලි ෙරිෙථලේ විදුලි කාන්දුලක් මඟින් ඇතිලය අයතුරු ල඼ක්ලා ගැනීම    

(iii ) වි.ුත් ච ම්  ක ලප්‍රේරණය   

(iv) 

 විදුලි ෙශන් ෙරිෙථයක් වඳශා 1 / 1 13 mm ලර්ගලේ රැශැය ලයදිය යුතුය  

 විදුලි මනුල ශා ලා.ාශැරීල  පුලරුල අකර විදුලි වැෙයුල  රැශැය 7 / 1 04 mm ලර්඼ලේ විය යුතුය 

 15A  ලකලලනි ෙරිෙථ තුෂ එක් ලකලලනියක් ෙමණක් ඇතුෂත් ච කෂ යුතුය  

 5A  ලකලලනි ෙරිෙථයක ලකලලනි ල.කක් ෙමණක්  ඇතුෂත් ච කෂ යුතුය  

 15A  ලකලලනි ෙරිෙථ වඳශා  6 / 0 67 mm ලර්ගලේ රැශැන් ලයො.ා ගක යුතුය  

 භූගක රැශැය වඳශා 7 / 0 67 mm ලර්ගලේ රැශැන් ලයො.ා ගක යුතුය 

 විදුලි ෙශන් ෙරිෙථයක  ඇතුෂත් ච කෂ යුතු උෙරිම ෙශන් ගණය  10 යක් විය යුතුය  (100W)  

 ජල මූලිකලේ සි  අලවන්  උලාරණය .ක්ලා ලලෝල්ටීයකා .ැක්ම 49V ලයොඉක්මවිය යුතුය  

(03) 

(i)  Vdc = 0.45 × Vac 

     Vdc =  0.45 × 20 

    Vdc =  9V 

 

(ii) (iv)  E – V LED  - = IR     17.4 V     = R 

     19.4 – 2V = 20mA X R     0.02A 

   17.4 V   =  R   

20 mA        870 Ω = R 

6C 
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(iii) 

 

 

(iv )  

 

 

( 4)  (i)   A  වන්යායකය  ච඼යය ලය දි඾ාල 

             B         ම්  ක ක්ල඿ේත්‍රලේ   දි඾ාල 

             C ධාරාලය දි඾ාල 

 

    (ii)  
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   (iii) 

 

 (iv)  වැෙයු  අග්‍ර මාරු කිරීලමන්    

 

(5)  (i) භ්‍රමණ චලිකය   ලර්ඛීය චලිකය  (඼ුණු  02) 

       (ii)  A  B .ක්ලා චලිකය රතු LED ය .ැල්ලය     -  (02) 

             B  A .ක්ලා චලිකය ලකොෂ  LED ය .ැල්ලය - (02) 

 

       (iii)  

 

       ( iv)  භ්‍රමණ ීඝ්‍රකාලය  / ලයගය ලැඩි කිරීම    (02)  

 

(6)  

 (i) AB විවන්ධි ව෕ වැනින් Q1  ශා  Q 2   V BE  = 0 6 V  ලලෝල්ටීයකාල ඇති ලය  එවි   V AB =  0.6 + 0.6 = 1.2 V  

ලය  එාැවින් Relay ( පිළියලයය)  ක්‍රියාත් චමක ලය  

 (ii) ප්‍රති වි.ුත් ච ගාමක ා඼ය  ො඼යය කිරීම   එමඟින් ෙරිෙථලේ  ආරක්඿ාල  කශවුරු  වීම  

(iii)  ආරක්඿ක ෙරිෙථයක් වඳශා 

 (iv) ලමම  ෙරිෙථය ලශොඳින් ක්‍රියාත් චමක ලය වි   එය  ලමම ෙරිෙථය ක්‍රියාත් චමක වීම/ ලයොවීම ( ON/OfF)  

අලවනථාල ලයො.ා ගන්යා නිවා  Tr –ක්‍රියාත් චමක වී    V CE = 0.2 V  ෙමණ  ලය  
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(07)  (i)          1 – NOT ද්ලාරය 

 2   - AND ද්ලාරය 

 3  - OR ද්ලාරය 

 

         (ii)  K = ( Ā . B)   +    B 

 

        (iii)    

A B Ā B Ā. B ( Ā . B)  + B 

0 
0 
1 
1 

0 
1 
0 
1 

1 
1 
0 
0 

1 
0 
1 
0 

0 
1 
0 
0 

1 
1 
1 
0 
 

 

 

         ( iv)  NAND    ද්ලාරය 

 

          

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


